

EXCMO. SR. D. EMILIO MOLA Y VIDAL
¡PRESENTE!

Cuando el Generalísimo Franco supo el trágico fin de Mola exclamó con el más vivo dolor:

«Mola ha perdido la vida ingresando en la legión de los héroes, ciñendo el laurel de la inmortalidad. Fue el principal artífice del actual Movimiento y el que mejor contribuyó a unir opiniones diversas. Ha muerto víctima de su afán de trabajar.»

He ahí la loa más autorizada dedicada al glorioso General cuya infausta suerte deplora hoy España en el segundo aniversario del trágico accidente que le transportó a las regiones eternas. No plugo a Dios que Mola gozase en este mundo los laureles de la victoria. Pero, pensando cristianamente, le ha ceñido en la región de la inmortalidad feliz la corona esplendorosa de los mártires de la Religión y de la Patria, ya que «fue el principal artífice del actual Movimiento» dirigido contra los enemigos de Dios y de la civilización cristiana.

Por la Cruz tuvo «afán de trabajar». Así lo declaró él mismo con estas categóricas palabras: *«Queremos edificar un Estado grande, fuerte y poderoso, que ha de tener por galardón y remate, allá en la altura, una Cruz de amplios brazos, señal de protección a todos, Cruz sacada de los escombros de la España que fué, pues es la Cruz, símbolo de nuestra Religión y de nuestra Fe, lo único que ha quedado a salvo entre tanta barbarie que intentaba teñir para siempre las aguas de nuestros ríos con el carmín glorioso y valiente de la sangre española.»*

Dios ha premiado al glorioso General Mola con el galardón de la Cruz, símbolo de nuestra Religión y de nuestra Fe, por la que él luchó con denuedo y ardimiento. La Patria le ciñe el laurel de la inmortalidad contándole en la Legión de los héroes.

Como cristianos ofrecemos una oración fervorosa por el alma de Mola, cuyo recuerdo perdura en Avila con indeleble trazo. Como españoles ofrendamos el encendido homenaje de admiración y cariñosa gratitud patriótica al valeroso General, héroe de esta épica Cruzada, en la que sucumbió «víctima de su afán de trabajar.»

!!!Gloria a los Héroes!!!



PERSPECTIVA INTERNACIONAL

El acorralamiento de los países totalitarios pierde vigor

Dos naciones se separan de las democracias obstinadas en cercar a Alemania e Italia

Dinamarca, vecina del pueblo alemán, no quiere oír la voz de Inglaterra y firma un pacto de no agresión con el Reich. Por él se acuerda el mantenimiento de la neutralidad más absoluta entre Alemania y otras potencias.

Por otra parte Yugoslavia, vecina de Italia, con la que mantiene buenas relaciones, se entiende con Alemania y hoy se encuentra visitándola el Príncipe Regente Pablo de Yugoslavia, habiendo impuesto el Führer a la Princesa Olga las insignias de la Cruz Roja Alemana, publicando la prensa de ambos países artículos entusiastas en pro de la unión.

Dificultades entre Inglaterra y Moscú

LONDRES.—«Daily Telegraph» admite que siguen los malentendidos entre Londres y Rusia y que la dificultad principal consiste en lo que afecta a Estonia y Letonia para los cuales los soviéticos reclaman garantías, y las cuales esos dos países rechazan porque quieren permanecer neutrales a toda costa.

En Francia desconfían

PARIS.—Reina un profundo descontento por la actitud soviética y dice la prensa que la Unión Soviética

lo que desea ella misma es verse protegida, al proteger Inglaterra a los Estados vecinos, y en esto es donde radican las dificultades entre Inglaterra y Rusia.

Moscú dice...

Molotov con objeto de presionar a la Gran Bretaña para impulsar a hacer mayores concesiones, ha dicho que las negociaciones con Inglaterra no excluyen que se mantengan otras con Alemania e Italia o sean relaciones comerciales.

El rearme naval inglés

LONDRES.—El «Daily Telegraph» hace hoy un resumen de los esfuerzos que efectúa Inglaterra para intensificar su rearme naval. Pone de relieve el diario que en el curso de los dos últimos años ha sido encargada a los reputados astilleros de Clyde la construcción de setenta y cinco navíos, por un valor total de cincuenta y dos millones de libras. En la actualidad se procede a la construcción, o se hacen preparativos para comenzar, de otros nuevos barcos de guerra, con objeto de que la flota británica sea lo suficientemente poderosa para asegurar la defensa de las fronteras imperiales y para constituir la flota de guerra del Océano Pacífico,

de acuerdo con lo que, en ese sentido, se ha prometido a Australia.

Hay que resaltar el periódico que entre los nuevos barcos que han de ser construidos figurarán cuatro cruceros de ocho mil toneladas, tipo «Fidji»; un portaaviones, ocho destructores pesados, cuatro submarinos, dos navíos de escolta, diez barcos especiales para colocación de minas submarinas y varios navíos auxiliares.

Condena a garrote vil

Ha sido condenado a garrote vil José Alamo, que con otros diez organizaron una partida que detuvieron a tres mil quinientos nacionalistas durante la dominación roja en parte del suelo español.

Alamo se jactaba de haber ejecutado a 800 personas.

Los daños causados en los edificios municipales se elevan a 40 millones de pesetas

BARCELONA.—Se ha reunido la ponencia municipal de reconstrucción para examinar los informes sobre los daños ocasionados en los edificios municipales. Estos daños se

Repatriación de los legionarios italianos

El señor Serrano Suñer sale para Italia

BURGOS.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha emprendido su anunciado viaje a Italia con el fin de acompañar a su Patria a los legionarios italianos de regreso a su país.

En un avión especial puesto a su disposición ha salido para Sevilla. Le acompañaban su distinguida esposa, el embajador de Italia, conde de Campello, el señor Quilino, director de la Agencia «Stéfani», el conde de Mayalde, don Enrique Jiménez Anaut y don Juan Caban.

A primeras horas de la tarde llegaron a Sevilla en avión, de paso por Cádiz, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, y el embajador de Italia con su séquito. Les recibieron las autoridades y jerarquías del Movimiento.

El señor Serrano Suñer lucía el nuevo uniforme de ministro. En las bocanetas lleva sobre los galones las flechas y el yugo en oro y el emblema de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En la gorra de plato, de color azul, lleva la Cruz de Borgoña en oro también.

Después de almorzar en Sevilla,

los ilustres viajeros continuaron su viaje a Cádiz en automóvil, siendo despedidos por las autoridades.

Los buques que llevan a los legionarios

Los legionarios italianos van repatriados en esta forma: en el «Cerdeña» 2.600; en el «Calabria» 2.700, en el «Lombardía» 4.300; en el «Umbria» 2.000; en el «Ducio» 1.200; en el «Toscana» 1.900. El buque «Umbria» que desarrolla menos velocidad que los restantes ha salido esta misma noche del puerto de Cádiz a fin de que la llegada de todos sea conjunta. Se prevé que el resto de los transportes zarpará en la madrugada de hoy. El crucero «Duque de Aosta» donde viaja el ministro de la Gobernación y el general Gombara zarpará probablemente con la marea del A. B. Esta tarde, en medio de las más entusiastas aclamaciones, embarcaron los legionarios en sus transportes respectivos. Numerosas muchachas gadita-

nas subieron a bordo para hacerles ofrenda de ramos de flores y regalos.

La Legión Cóndor entra triunfalmente en Alemania

HAMBURGO.—Han llegado las fuerzas de la Legión que con heroísmo combatieron en España. Con ellos viajan los generales españoles Aranda, Solchaga, Yagüe, García Velilla y otros oficiales entre los que se encuentra el infante de la antigua Casa Real, don Alfonso de Orleans. El recibimiento ha sido grandioso. Toda la población alemana en la calle aplaudiendo y vitoreando. El general Goering pasó revista en el mar a los buques, que han repatriado a los voluntarios, que iban escoltados por la escuadra alemana. Goering impuso al general Speer y a 38 oficiales y soldados la Gran Cruz de Brillantes. El 6 de junio los legionarios desfilarán en Berlín ante Hitler. Los españoles son objeto de toda clase de atenciones.

De España

A los heroicos Requetés de Valvanera

LOGROÑO.—La Diputación ha acordado rendir un homenaje de admiración, cariño y gratitud al heroico e invencible Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Valvanera, integrado en su totalidad por requetés riojanos que tan brillantísima actuación ha desarrollado en el curso de la Cruzada liberadora.

La Corporación provincial, para llevar a la práctica su acuerdo, ha pedido autorización para que el referido Tercio pueda venir a Logroño para que asista con las demás unidades de la guarnición a una Misa de campaña, al desfile y a los demás actos que se celebren en su honor.

Al Pilar de Zaragoza

ZARAGOZA.—Han llegado cuatro peregrinaciones con un total de más de cincuenta mil peregrinos.

La primera llegó a las 10. Era la de Monzalbarba y La Muela con la imagen de la Virgen de la Sagrada que fué traída procesionalmente a Zaragoza.

A las 10.30 la de la comarca monegrina compuesta por vecinos de Candamo, Bujaraloz, La Almonda, Peñalba y Valfarza.

A las 11 la de Villar de los Navarros y Noguera.

Y a las 12 la de Hijar, Samper de Calanda, Jatiel, Urrea de Gosa, Pinaquite, Asaña y Almocheal.

Esta última venía en 36 carros engalanados en uno de los cuales han traído una bella reproducción de la ermita de la Virgen del Carmen.

El municipio de San Sebastián al Sagrado Corazón de Jesús

SAN SEBASTIAN.—Ha tenido lugar en San Sebastián el acto de imponer la Laureada de San Fernando, a la Quinta Bandera de la 62 División que manda el general Sagardía, se celebró Misa de campaña y desfile. Asistieron a los actos el Ministro de Defensa Teniente General Dávila y todas las autoridades y jerarquías.

En el desfile tomaron parte 6 Batallones con 10.000 hombres.

La Diputación obsequió después al Ministro, Jefes y Oficiales, Autoridades y Jerarquías con un banquete.

—Ha celebrado sesión la Comisión Municipal acordando destinar 100.000 pesetas a la elección de un monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Al pie del monumento se gra-

barán los nombres de los Caídos por Dios y por España.

—La Academia Española de la Historia ha celebrado sesión tratando asuntos de trámite. Se dió cuenta del fallecimiento del secretario de ciencias políticas y Morales Conde de Lizarraga.

MADRID.—El diario «Informaciones» hizo entrega al Banco de España de 23 kilos de oro. La suscripción continúa.

SEVILLA.—En avión ha salido para Madrid y Alemania el teniente general Quipo de Llano quien presenciara el desfile de la Legión Cóndor en Berlín.

MADRID.—Ha causado gran satisfacción la noticia de haberse recaudado por el Auxilio Social 81.270 pesetas.

SAN SEBASTIAN.—«El Diario» dice que aún se encuentran en Rusia tres mil niños españoles que han sido desprovistos de todos sus documentos, quedando así destruidos sus lazos de unión con la Patria y la familia.

BARCELONA.—Se ha ordenado la evacuación de las personas que se encuentran en Barcelona procedentes de las provincias de Valencia, Murcia, Alicante y Almería que por vía marítima saldrán a partir de hoy.

SORIA.—En el kilómetro 105 de la carretera de Madrid a la Junquera se ha celebrado un acto de homenaje a los caídos italianos. En el lugar del acto había un fresco que representaba una matrona romana con un legionario a sus pies.

Recuerde usted...

Que no debe tolerar los abusos que pueden darse en la subida de precios por comerciantes e industriales desaprensivos.

El paso de los vencidos

GENOVA.—De paso para Estambul han llegado 90 oficiales rusos que fueron hechos prisioneros en España por las fuerzas nacionales. Los ex prisioneros que vestían de paisano embarcaron para su destino en la motonave «Città di Bari».

elevan a la cantidad de 40 millones de pesetas, cantidad en la que queda comprendida lo que costará la apertura de la proyectada Gran Vía y la urbanización de la Barceloneta.

Se acordó que se traslade una comisión a Burgos para interesar del Gobierno el apoyo financiero necesario para realizar estas obras de reparación.

3 Minutos de Religión

PIEDRA DE VIDA

Hay una vida superior a otra vida, que es la vida de Dios en nosotros. En virtud de la gracia santificante somos partícipes de la naturaleza divina, y vivimos la vida de Dios. ¡Gran misterio! En tiempo de invierno los árboles parecen muertos, y, de no saberlo, apenas distinguimos los que viven de los que no viven. Nuestra vida presente es invierno, y parece a los ojos de la carne igual el que cumple la ley de Dios que el que no la cumple, y alguna vez parecemos que tiene más vida este último. Llegará la primavera de la resurrección y entonces, ¡qué diferencia! los árboles que no tienen el jugo vital de la gracia aparecerán lo que son, es a saber, secos, y serán destinados al fuego; los árboles vivos florecerán con la hermosura misma de Cristo, a quien en la vida se conformaron.

En la misma vida de gracia hay languidez, hay medianía y hay plenitud. La época de Pentecostés recuerda a los fieles la plétora o plenitud que Dios quiere derramar en ellos por los dones del Espíritu Santo. Todos debiéramos rogar muchas veces al Espíritu Santo que nos llene de sus dones. ¿Si vosotros siendo malos, nos dice Cristo, dais buenas dádivas a vuestros hijos; no dará vuestro Padre Celestial el Espíritu Santo a los que se lo piden? El Sacerdote en el altar ruega por todos, cuando dice en el himno: «Ven, oh Espíritu Santo, y envía desde el cielo—el rayo de tu luz—ven padre de los padres—ven dador de vientos—ven luz de los corazones. Consolador sobre todos, dulce huésped del alma, dulce refrigerio. En la fatiga decantas,

en el ardor refresco, en el llanto con sueño. Oh, luz beatísima. ¡Llena lo íntimo de las almas de los fieles que te pertenecen! Sin tu divino Numen (si tú no intervienes) no hay en el corazón extensión de culpa. Lava tu lo que está sordido, riega lo árido, sana lo llagado, dóblega lo que está inflexible; calienta lo que está frío; endereza lo que va fuera de camino. Concede a tus fieles, que en tí confían, el sagrado septenario (la infusión de tus siete dones). Dáles el mérito de la virtud, dáles el éxito de la salvación, dáles el perenne premio. Amén».

En esta oración, cuyo mismo movimiento rítmico es tan ágil, cortado constantemente en breves aspiraciones, se nos describen los maravillosos efectos del Espíritu Santo en las almas de los fieles. Tendremos plétora de vida, pujanza de hermosura sobrenatural, si el Espíritu Santo nos concede lo que aquí le pedimos, si esta luz beatísima inunda nuestras almas, si este fuego divino penetra en nuestros corazones y derrama en nosotros este su sagrado septenario.

Nada en lo temporal amamos tanto como la vida. Debemos amar la finitivamente más esta otra vida, sin la cual la vida no es vida, sino muerte.

Debemos además aspirar a la plenitud de la vida. ¿No os parece lo más obvio, lo más razonable? Si se vendiera vida, todos irían a comprarla. Aquí se da vida y vida infinitamente mejor y más barata que en ninguna parte. Aquí el que quiere puede.

Florentino Ogara, S. J.

La Concentración de Medina del Campo

Danzas rítmicas y ejercicios físicos ante cincuenta mil personas. El Generalísimo ordena la reconstrucción del Castillo de la Mota

Por exigencias ineludibles de espacio no nos fué posible publicar en su hora esta terminación de los actos brillantísimos de Medina. Por dejar de ellos constancia en este periódico, dada su extraordinaria importancia, insertamos hoy esta información, última de la magna Concentración femenina.

Medina del Campo.—En el mismo campo en que tuvo lugar la gran Concentración de la mañana, se celebraron los anunciados actos, en los cuales la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha demostrado que no solo se ocupa de la educación ciudadana de las mujeres españolas, sino también de la parte espiritual y de la misión necesaria que la mujer tiene asignada en sus hogares.

Primeramente se realizaron danzas rítmicas y ejercicios físicos de gracia encantadora. Después hubo bailes y canciones populares. Durante varias horas un público compuesto por unas 50.000 personas admiró y aclamó las tradiciones populares de la España eterna.

El Generalísimo acompañado de los ministros, generales, autoridades y jerarquías siguió interesado en esta parte del programa de la concentración femenina.

Minutos antes de las siete abandonó su tribuna para trasladarse al Castillo de la Mota para presenciar el ingreso de las Flechas en la Sección Femenina, siendo aclamado por el público, que con gran entusiasmo saludó su llegada.

De las tribunas salieron las Flechas Azules, uniéndose con las que dan guardia de honor, formando en la explanada y haciendo entrega de los guiones de sus respectivas provincias. El Juramento de la Falange se lo tomó el propio Caudillo.

Terminada la ceremonia, Su Excelencia, acompañado de Pilar Primo de Rivera, los ministros de Agricultura, Gobernación, Organización y Acción Sindical, Asuntos Exteriores, y generales del Ejército, se dirigió al patio Central del Castillo, donde el

Generalísimo contempló el histórico monumento, examinando los planos por los cuales se elabora su reconstrucción y que estará de acuerdo con los antecedentes que se poseen, son el fin de dejarle en las mejores condiciones.

Una vez reconstruido, será destinado a Escuela nacional de la formación de las juventudes de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Como final de la jornada se celebró una grandiosa manifestación ante el Caudillo, destacándose los gritos de la multitud que repelían incesantemente Franco, Franco, Franco, tes-

timoniando así una vez más al Generalísimo la fe que en él tiene puesta su patria.

El Generalísimo recibió sonriente este homenaje y lentamente abandonó la explanada en su automóvil y más tarde Medina del Campo.

El Castillo de la Mota para Escuela de formación

El asesor técnico de práctica ha declarado que el Caudillo ha regalado el Castillo de la Mota para Escuela de formación de jerarquías, de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Las obras comenzarán esta misma semana.

EL SENOR

Don Emérito Sánchez Rubio

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER
A LOS 54 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Escolástica Carretero Jiménez; madre doña Manuela Rubio Villegas; hermanos doña María, don Alejandro, don Germán, don Juan y doña Antonia (susste); hermanos políticos doña Maurisía Revidiego, doña Bernardina Casero, doña Margarita Iglesias, don Mauricio Pérez y doña Rufina Merro (susste); sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila, 2 de junio de 1939.

Misa de entierro: mañana día 3, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro.
Misa de San Lázaro: el día 5, a las nueve, en citada iglesia.
El duelo se despide en los sitios de costumbre.

Mensaje

de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles en el día de su Patrón San Fernando

Año de 1252. El Rey San Fernando muere en Sevilla, a los treinta y cuatro años de su reinado. Fué Rey de Castilla y León. Diseñó los cronistas que, como hombre de meseta, era austero y recio. Justiciero, supo llegar al pueblo, y es fe que gustaba de sentenciar sus juicios y oírlos y defender los flacos del poder y agravios de los fuertes.

Católico ardiente, movió en defensa de esta causa grandes empresas bélicas. Era la hora de las grandes gestas; la voz de la guerra sonaba en el aire; la juventud, fuerte y heroica, seguía a su Rey, y, gemela a la nuestra, consideró la muerte como un acto de servicio.

La Historia y las épocas se suceden, pero prevalece siempre como signo de nuestros afanes espirituales, de nuestros deseos de superación y fortaleza, el acero brillante y duro de la espada, rematado por la Cruz.

Franco tiene también una cruz en su espada. Con ella ha abierto los caminos del triunfo; la juventud le sigue; el laurel de la Victoria corona su frente, y España a su mando le llama Caudillo.

¡San Fernando! ¡Franco! Caudillos de juventudes con ansias de lo sublime, que en todos los tiempos estrechecieron y asombran al mundo con sus formidables hazañas, y es que la España misionera y militar, de nuevo puesta en marcha, es productora incesante de guerreros y de santos.

¡Jóvenes de España, futuros soldados del Imperio! De nuevo, como antaño, tenemos una idea y un Caudillo; habréis de ser duros y forjados en el crisol del sacrificio, atentos a la voz de mando para demostrar de nuevo que el ser español es una de las pocas cosas serias que se puede ser en este mundo.

¡Mazos de la Organización Juvenil, que nacisteis en la hora difícil del resurgir! Nos insume la magna tarea de formar y dirigir a las nuevas generaciones en la ruta imperial de su destino, conservando en nuestros pequeños camaradas el ansia de superación. Memos de conquistar una meta cada semana, siguiendo una línea recta y dura.

A ejemplo de nuestro San Fernando, hemos de entregarnos por entero a la causa de la juventud, sin regatear sacrificio, para que, como él, podamos colocar en lo más alto de los torreones enemigos el estandarte de nuestra alegría y de nuestra verdad. Para ello precisa que la luz de la Historia alumbrase el más pequeño corazón de la aldea. Nadie es pequeño en el deber de la Patria.

Si esto hacemos, al final de nuestra existencia, con la satisfacción del deber cumplido, podremos exclamar, como San Fernando: «El reino, Señor, que me diste, y la honra mayor que yo merecía, te vuelvo; desnudo vine a la tierra, y desnudo me ofrezco a ella. Recibe, Señor mío, mi ánima, y, por los méritos de tu Santísima Pasión, ten por bien colocarme entre tus siervos.»

Madrid, 30 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Alemania e Italia conceden honores especiales a sus hijos que lucharon en España

Desembarcan en Hamburgo los voluntarios alemanes que lucharon en España

BERLIN.—Los periódicos dirigen un saludo emocionado a los voluntarios alemanes que lucharon en España y vuelven a su Patria. Estos voluntarios han sido recibidos con honores especiales. Los diarios hacen

resaltar la importancia de la contribución prestada por el Cuerpo expedicionario alemán a la victoria de la España Nacional y en consecuencia de la civilización europea. Al evocar las proezas de la Legión Cóndor, recuerdan los periódicos que los voluntarios alemanes se batieron junto a los legionarios italianos.

Se concede la licenciatura «honoris causa» a los estudiantes de Bolonia caídos en España

BOLONIA.—En el Aula Magna de la Universidad y en presencia de las autoridades y jerarquías ciudadanas, entre las que se encontraban el Arzobispo de Bolonia, el Prefecto, el Federal, el Cuerpo Académico y una gran multitud de estudiantes y de invitados, se ha desarrollado la solemne ceremonia de conferir la licenciatura «honoris causa» a varios estudiantes caídos heroicamente en África Oriental Italiana y en España.

Antes de entregar los diplomas a los familiares de los caídos, el Rector ha pronunciado un notable discurso y a continuación ha tenido lugar el descubrimiento de una lápida que recuerda a todos los estudiantes caídos en España y en África Oriental.

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO
3
SABADO

Témporas. Santos Clotilde, reina; Per gentino, Laurentino, Luciliano, Claudio, Pablo, Dionisio y Paula, mrs. Isaac, Ceafilo, Liferdo.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Mes de junio

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica sus cultos del mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

Guardia de Honor

La Santa.—La Archicofradía de la Guardia de Honor celebra solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen, bendición y reserva.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Dicen los generales

«Franco es el hombre providencial que Dios ha deparado a España» afirma el general Saliquet

En un autógrafo, el teniente general Saliquet, dice:

«Franco es el hombre providencial que Dios ha deparado a España para salvarla del marxismo y del caos de destrucción como nación. Todos los españoles tenemos que formar un solo haz alrededor del jefe del Estado, prescindiendo de opiniones particulares, para formar una España Grande y Libre».

El general don Francisco Martín Moreno dice que al iniciarse la guerra el personal del Cuerpo de Estado Mayor era reducidísimo. Todo tuvo que organizarse, demostrándose la gran capacidad de improvisación de

la raza. Al terminar la lucha nos encontramos con más de 50.000 oficiales de complemento, que han demostrado en los frentes su alta valía. También tuvieron que improvisarse los servicios de información, suministro de municiones y artefactos de todas clases, en un alarde de organización nunca superado.

El teniente general Orgaz, hablando de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, ha escrito:

«La movilización constituyó una improvisación más de las geniales que registra nuestra Historia insuperable. La realidad ha superado todas las previsiones, y la formación de las clases y oficiales provisionales ha sido curiosa y la admiración del mundo profesional de las grandes potencias militares».

Entrega a Alemania de oro checo

BASILEA.—El Banco de arreglo internacional, ha anunciado que se ha visto obligado a hacer entrega a Alemania de 25 millones de dólares del Banco checo y que estaban depositados en los Bancos ingleses, para lo cual había recibido una autorización de Praga.

Los obreros checos prefieren trabajar en Alemania

Los obreros checos, que al comenzar la temporada de primavera iban todos los años a Francia en busca de trabajo, prefieren ir ahora a Alemania, donde hallan mejores condiciones de trabajo y donde el jornal no desmerece por el aumento de precios de los artículos de primera necesidad. Son muchísimos los obreros checos que están ya trabajando en Alemania, con lo que el agudo paro existente en Chequia antes del establecimiento del protectorado, se ha reducido sensiblemente.

La nueva «tierra de promisión» para los judíos

Los judíos de Nueva York han conseguido lo que ninguna otra nación había otorgado a los de su raza: un tribunal propio en el que a diario, con excepción de los sábados y domingos, se juzga con arreglo al derecho judío del Talmud y de las leyes de Moisés. Los fallos de este tribunal son legales y decisivos, si antes se someten a ellos las dos partes litigantes; contra ellos no hay apelación ni siquiera ante los tribunales norteamericanos. Los jueces son cuatro rabinos y el tribunal entiende en todas las cuestiones civiles. El presidente abrió la primera sesión agitando un paño de oraciones y diciendo que comenzaba a actuar el tribunal su premo y único cuyo fallo no podía modificarse y que este tribunal, como representante de la sagrada ley hebrea, tenía «cierto carácter divino». Los hijos de Israel toman a los Estados Unidos por su nueva «tierra de promisión» y recuerdan su antigua profecía de que en América dominarían tres razas consecutivas: los indios, los blancos y los judíos. Los blancos han acabado con los indios, ahora ha llegado el momento de que los judíos acaben con los blancos.

Las relaciones germano argentinas

Según una Agencia francesa las relaciones germano argentinas se han bien enfriado hasta el punto de contarse con la ruptura de relaciones diplomáticas entre ambos países. En los círculos argentinos se dice que esta noticia carece de todo fundamento. Verdad es que, en virtud de falsas acusaciones han sido detenidos algunos alemanes residentes en la Argentina, de los cuales han sido y puestos en libertad la mayor parte por orden de la autoridad judicial, al demostrarse su absoluta inculpabilidad. Pero estos incidentes no han afectado en nada a las relaciones diplomáticas entre Alemania y la Argentina.

En Berlín existe el convencimiento de que las autoridades argentinas no se dejarán influir por la agitación tendenciosa de ciertos círculos antialemánicos y sacarán las consecuencias del resultado de las pruebas judiciales, protegiendo contra falsas acusaciones a los alemanes que hayan respetado las leyes del país en que viven. Las noticias citadas persiguen, a juicio alemán, el propósito de perturbar las relaciones entre Buenos Aires y Berlín, quebrantando así también la confianza de los demás países sudamericanos en Alemania.

Las relaciones anglo-argentinas

LONDRES.—En los círculos comerciales se anuncia que el acuerdo anglo argentino firmado en septiembre de 1936 continuará indefinidamente si no es denunciado en el próximo mes por parte de alguno de los dos países.

VENTA DE CASA

Se vende la señalada con el número 12 de la calle de Isaac Peral. Para tratar con su dueño, Asunción Herráez, calle de Isaac Peral n.º 10

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección «han cumplido ya» dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... { Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares..... Martes y sábados. Lactantes Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once
- Consulta de Oftalmología..... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo { Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.
- Vacunación antirrábica. Diaria... { Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recapitación de productos para análisis..... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallen nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Casado.

El comerciante y el industrial que se presencia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín.

Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

Lea V. "El Diario de Avila,"

TRATE V. SU ESTOMAGO

CON

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco, pesetas 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias. En Avila: Farmacia de Paradinas.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios:

- Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.
- Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotórax.
- Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
- Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
- Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.



Anemia · Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pidase en farmacias.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo. **CIRUGIA DE GUERRA** Dos tomos del ilustre doctor **GOMEZ DURAN** 25 pesetas cada tomo

CARRETERIAS

buenos teleros y mosos los servirá el abriente de maderas, Pedro Garcia, Escoray (Logroño)

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 3. Obras Públcas, de 10 a 3. Bancos particulares horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria de 10 a 1 y media. Gobierno Militar de 11 a 2. Caja de Rescata, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 3.

Cámara de Comercio, de 10 a 2. Cámara de la Propiedad, de 10 a 12. Caja de Previsión Social, de 10 a 2. Sección de Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 3. Juzgado de Instrucción, de 10 a 3. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Seguros de Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria de 11 a 3 y de 17 a 19. Distrito provincial de 9 a 2. Delegación de Orden Públco de 9, 10 y 14 y de 10 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 10 a 12.

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especies.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de venta en todas las farmacias de AVILA

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escala en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Laredo, Huelva, Cabo Juby y Las Palmas.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

- Apartados oficiales..... de ocho y media a nueve. Lista, Apartados y venta de sellos..... de diez a doce y de diecisiete a dieciocho.
- Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales..... de diez a doce y de diecisiete a dieciocho.
- Caja de Ahorros..... de diez a tres. Giro postal..... de diez a tres y de diecisiete a dieciocho. Repartes de correspondencia a domicilio..... Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.
- Recogida de buzones..... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.
- Reclamaciones..... De once a tres, excepto los domingos y días festivos.
- Secretaría..... De diez a entera, excepto los domingos y días festivos.

TELEGRAFOS

- Servicio de telegramas..... Permanente.
- Giro telegráfico..... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un presinto de hierro, plomo u otro sistema análogo; la dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inequívoca. No podrán incluirse en ellas ni notas de carácter animal. En el reverso de toda clase de objetos de vidrio o cristal por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres precisos, aunque claros y precisos.

AVILA AL DIA

Junta provincial Harino-panadera

Por el ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Agricultura se han prorrogado durante el mes de Junio los precios de harina integral y pan familiar que regían en el mes de mayo, que son los siguientes:

Harina integral única.—60 50 pesetas los cien kilos, netos, en fábrica, sin envase, al contado e incluidas todas las comisiones que corren a cargo del vendedor, sea cualquiera la suanfia de la partida si se destina a panadería.

Oscilación admisible en alza o baja medio por ciento.

Pan familiar.—Avila (Capital) Piezas de 1.600 gramos, una peseta; de 800 gramos, 0 50 pesetas, y de 400 gramos 0 30 pesetas.

Provincia.—Piezas de 1.800 gramos, 1 10 pesetas; de 900 gramos, 0 55; y de 450 gramos, 0 30.

Estos precios son en puesto o tahona; pudiendo ser recargados hasta dos céntimos en kilo por reparto a domicilio.

No se permite hacer otros tipos de pan que los establecidos.

Pan de lujo.—Piezas pequeñas en barras de 72 y 36 gramos al precio de diez y cinco céntimos. La fabricación de estas piezas, así como otras modelaciones hasta 250 gramos como máximo, cualquiera que sea su forma o elaboración, necesitará autorización de esta Junta.

Se autoriza el aumento de precio del pan, fuera de las localidades en que estén situadas las fábricas de harinas, en la parte proporcional que puedan suponer los arrastres de la harina desde fábrica a los centros consumidores.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

El ingeniero jefe, presidente, José Pascual.

SE ARRIENDAN los pastos para ovejas de la dehesa de Aldaseiego (Avila). Para tratar con su dueño en la misma dehesa.

Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora

Delegada de la Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Avila, Tomás Luis de Victoria, 4, principal. Teléfono núm. 151

Anuncio de concurso para la provisión de una plaza de OFICIAL y cuatro de AUXILIARES TEMPOREROS, sin adquisición de derecho alguno de permanencia

Al concurso de la plaza de Oficial podrán concurrir todos los españoles varones mayores de 23 años sin pasar de 45.

Al concurso de las cuatro plazas de Auxiliares podrán concurrir todos los españoles de ambos sexos desde 16 a 40 años. Serán preferidos los señores Caballeros mutilados de guerra. Las condiciones para este concurso estarán de manifiesto en la Delegación de Avila, Calle de Tomás Luis de Victoria, 4, principal, los días 31 de mayo, y 1, 2 y 3 de junio próximo en horas hábiles, o sea de diez a una y media y de cuatro a siete de la tarde, excepto el día 3, fecha en que termina el plazo a la una y media de la tarde, y podrán ser examinadas por cuantas personas les interese este concurso, para conocer sueldo y condiciones del mismo. El concurso se celebrará el día 3 de junio a las cuatro de la tarde, y el plazo para la presentación de instancias terminará, como ya se dice, referido día 3 de dicho mes a la una y media de la tarde.

Avila 31 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde de Avila, Presidente del Consejo Local, Peregín Iranzo Casanova.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En el día de hoy y en la capilla de María Reparadora han recibido por vez primera la Sagrada Comunión los niños Leandro y Amelia Peñas, hijos del Capitán Peñas, muerto heroicamente por Dios y España en el sitio de Navalperal, y la niña Carmen Velo, hija del difunto Comendante de Ingenieros, don Emilio Velo.

Les dió la Comunión el Maestro de Ceremonias de esta Catedral, don Ferreol Hernández, quien pronunció unas palabras para enervorizar sus espíritus. Al acto concurren los parientes y amigos de ambas familias, entre los que se encontraban el Coronel de Estado Mayor D. Julio Peñas, señoras de Rubio, Iturrige, Salinas, Belmonte, Neira y Arribas.

Después de la Comunión los niños renovaron las promesas del Bautismo. Reciban nuestra enhorsabuena sincera los niños y sus madres doña Amelia Varela y doña Mercedes Gomez Maristany.

De días

Mañana los celebrará la esposa del secretario de la Diputación, don Juan Carlos Delgado.

Aniversarios

Hace años que fallecieron en Avila doña Petra Colino de San Román, don Ricardo Jorge Pineda, doña Josefina Moreno y la señorita Tomasa Villamediana.

—En Mediana de Voltoya don Cipriano Victoriano Jiménez Burguillo, párroco que fué de la Adrada.

A las respectivas familias de los finados expresamos nuestro sentimiento.

Necrológica

Ha fallecido en esta población el probo industrial don Emérito Sánchez, quien por su carácter servicial y honorabilidad en el ejercicio de su profesión contaba con muchos aprecio bien merecidos.

En la tarde de hoy ha sido conducido su cadáver al Cementerio, recibiendo cristiana sepultura; al entierro han concurrido numerosas personas, muchas de las cuales le acompañaron hasta su última morada, buena prueba de los amistosos afectos de que gozaba.

A su esposa, madre, hermanos y restante familia les hacemos presente nuestro pésame y pedimos a Dios por el eterno descanso del finado señor.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo, el culto juez de Madrid, don Manuel Bernabé Vicente, muy estimado en Avila donde ejerció durante muchos años sus actividades profesionales. El señor Bernabé Vicente viene a Avila en compañía de su distinguida esposa, con el fin primordial de hacer a nuestra excelsa Santa una visita de acción de gracias por verse libres del inferno rojo en el que se han visto obligados a soportar grandes sufrimientos.

Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Se pone en conocimiento de todos los dueños de hoteles, pensiones, casas de huéspedes y casas de comidas, que la liquidación de las cuotas correspondientes al mes de mayo han de hacerse efectivas durante los días 2 y tres del corriente mes.

Igualmente se recuerda a los contribuyentes por plato único que la cobranza del primer grupo se verificará durante los días 5, 6 y 7 del actual mes y la del segundo los días 9, 10 y 12.

La cobranza se llevará a cabo durante las horas de cuatro a siete de la tarde en la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

El Secretario.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

CURSO DE 1938 A 1939

Relación nominal de los alumnos de enseñanza oficial que han sido declarados aptos en la asignatura de Dibujo Lineal con exención de las calificaciones que han obtenido:

Antonio Rivas Martínez, sobresaliente, grupo 2.º; Amalio Sánchez Muñoz, sobresaliente, grupo 2.º; Próspero Royo Valetó, sobresaliente, grupo 2.º; Ominiano García González, sobresaliente, grupo 1.º; Tomás Camborero García, sobresaliente, grupo 1.º; Angel Lozano de la Cruz, notable, grupo 1.º; Vicente Torres Meneses, notable, grupo 1.º; Francisco M. García del Borque, notable, grupo 1.º; Francisco Fresneda Ceballos, notable, grupo 1.º; Salvador M. Jiménez Vegas, notable, grupo 2.º; Joaquín Sascóval Polo, notable, grupo 2.º; Valentín Rofso González, notable, grupo 2.º; Enrique González Martín, aprobado, grupo 1.º; José Morante González, aprobado, grupo 1.º; Andrés Pascual Martín, aprobado, grupo 1.º; Angel Guisández Martínez, aprobado, grupo 2.º; Serafín García Hernández, aprobado, grupo 1.º; Angel Gómez García, aprobado, grupo 2.º; José Beldomir Castro, aprobado, grupo 1.º; Fermín García Gómez, aprobado, grupo 1.º

Visto bueno, el director, Antonio Veredas; el secretario Alfredo A. Nacle.

Repatriación de niños

Paso por Avila

Ayer, en el tren de Irún, llegaron a esta ciudad repatriados de Francia y Bélgica doscientos niños. Fueron recibidos en la estación por el alcalde y concejales, el presidente de la Junta de Protección de Menores, señor Martín Rodríguez, toda la Junta del Comedor de Caridad, Falange Femenina y otras representaciones.

La Junta de Protección de Menores repartió suculentas meriendas entre los pequeños que, sonrientes, agradecían estas muestras de caridad cristiana de la España Nacional.

Al marchar los niños cantaron, brazo en alto, el himno «Cara al Sol», dando entusiastas vivas al Caudillo que les vuelve a sus hogares y a España.

Registro Civil

Día 2 de Junio.
Nacimientos.—Fernando Jiménez Iglesias y Juan Jesús Sánchez Fernández.
Defunciones.—Mariano González Sánchez y Emérito Sánchez.

Lotería Nacional

- 24.798.—Con 100.000 pesetas.—Sevilla.
- 26 331.—Con 70.000.—Sevilla.
- 17 870.—Con 35.000.—Zaragoza y Segovia.
- 29.875.—Con 30.000.—Barcelona.
- Premiados con 1.500 pesetas
- 27.859.—Málaga.
- 10 470.—Vigo y Salamanca.
- 43.193.—Málaga y Sabadell.
- 29.751.—Barcelona.
- 13.342.—Santiago y Madrid.
- 34 111.—Burgos.
- 33.187.—Madrid.
- 5.037.—San Sebastián y Córdoba.
- 27 256.—Sevilla y Barcelona.
- 5.643.—Plasencia y Madrid.
- 3 292.—Puerto de Santa María y Barcelona.
- 22.430.—Palma de Mallorca y Oviedo.
- 19.847.—Santiago y Pamplona.
- 31 971.—Ejiza y Barcelona.
- 38.514.—Barcelona.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

En virtud de lo dispuesto por la superioridad con esta fecha queda abierta la matrícula de Enseñanza libre para los alumnos del Bachillerato del Plan de 1903.

El plazo para verificar dicha matrícula termina el día 15 del actual.

Los solicitantes abonarán por cada asignatura doce pesetas en papel de Pagos al Estado, diez pesetas cincuenta céntimos en metálico, un móvil de 0,25 pesetas, más uno más.

V.º B.º.—El director, L. Muñoz.—El secretario, José Bayo.

El ilustrísimo señor Rector de la Universidad Literaria de Salamanca en comunicación número 5 636 de fecha 29 de mayo me dice lo siguiente:

«La Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media, con fecha 25 de mayo, comunica a este Rectorado lo que sigue:

«Ilustrísimo señor: Una de las ideas básicas de la Ley de 20 de septiembre de 1938 que regula la Enseñanza Media, es la del desarrollo de la responsabilidad docente, responsabilidad que ha de estar además sometida a la acción tutelar, que, en esta materia incumbe al Estado.

Esa responsabilidad está manifiesta y acotada cuando se trata de Institutos oficiales o de Colegios legalmente reconocidos, que cuentan con el aval del Estado y la acción a la vez orientada y fiscal de la Inspección. Así mismo y con el auxilio de ciertas medidas complementarias que podrán ser dictadas, ha de considerarse en principio satisfactoria la responsabilidad docente de los Doctores o Licenciados en Ciencias o Letras que firmen las diligencias de suficiencia en el Libro de calificación escolar de sus alumnos.

Pero existe además la situación extrema del derecho que la ley reconoce a los padres de familia y que reglamenta el art. 2.º de la Orden de 24 de enero de 1939. Y para aquellos casos, dentro de esa situación, en los cuales el Restorador no ha creído conveniente autorizar al padre de familia para que por sí solo firme y diligencie el Libro de calificación escolar de su hijo o pupilo prosede adoptar algún remedio que sea perdido el curso a los efectos de la escolaridad reglamentaria.

En su virtud esta Jefatura dispone: Primero. Los rectores comunicarán nominalmente a todos los padres de familia a los cuales hubieren desestimado su petición para diligenciar por sí solos los Libros de calificación escolar de sus hijos, que durante la segunda quincena de junio en los Institutos de Enseñanza Media de las capitales de provincia, el director del mismo (o un catedrático por delegación suya) juntamente con otro profesor del Centro y de distinta Facultad que el primero, podrán dictaminar los libros de calificación escolar de aquéllos, previas las pruebas que estimen convenientes.

Y les hará saber también que esta facilidad se concede excepcionalmente y tan solo para este curso, con el objeto de que no le pierdan los alumnos, pues para lo sucesivo habrán de atenerse a la reglamentación general inexcusablemente; y en consecuencia deberán tales alumnos cursar sus estudios del Bachillerato en lo futuro, asistiendo a un Instituto Nacional o a un Colegio legalmente reconocido o también bajo la responsabilidad de sus propios padres, pero con la colaboración siempre del profesor Licenciado en Ciencias o Letras, privadamente, o en Centros reconocidos. Y si la familia del interesado no pudiese sufragar los gastos necesarios para esto, podrá acudir al régimen de protección escolar solicitando beca al presidente de la comisión provincial de protección escolar en el plazo que para cada curso publique con la debida antelación.

Segundo. La diligencia del libro de calificación escolar, tal como la autoriza el número precedente, será

Colaboración femenina a la Exposición Internacional de Arte Sacro

Por MARIA DE CARDONA

De las viejas alocuciones irónicas que tanto impresionaban a las mujeres de antaño una de las más despectivas era aquella de «quedarse para vestir santos». Y sin embargo, las menos femeninas que engalanan los santos de nuestras iglesias tienen de naridos y rosas, si yo fuera poeta, escribiría tiernas estrofas sobre ellas.

Pero en su «tra modernidad» femenina ya aquella de «vestir santos», en el sentido despectivo de antaño, paso a la historia. En esta Exposición de Arte Sacro de Vitoria lo hemos probado. La Comisión llamó a tres artistas, ya que los hombres estaban en los campos de batalla, y les encomendó la decoración de tres cosas esenciales, como hubieran podido encomendárselo a ilustres artistas. Estas tres figuras femeninas son: Rosario Velasco, a quien cupo en suerte decorar el Baptisterio, Mercedes Llamona a quien encargaron de la creación de la clase de Catequesis, y Margarita Sans Jordá, llamada a decorar el pórtico de la capilla y a tallar el fascisto.

Con una facilidad y soltura poco comunes y bajo el dictado de un en-

tendido en materia de liturgia, que señala a la artista los adecuados a un Baptisterio, ejecutó Rosario Velasco unos frescos en el empuñado octogonal de la capilla, líneas escueltas brotaron del pincel líquido, y surgió la obra de arte que cuenta el milagro del Señor devolviendo la vista al ciego, con un gesto que tiene cierta hermandad espiritual con aquellos frescos de Giotto en la capilla de Scrovegni en Padua.

Encima del mueble de la Sacristía, en donde ha de guardarse e registro parroquial de inscripción de los neófitos, pintó Rosario Velasco unos ángeles azules en rembrado de flores. Aquí la artista se ha superado: los dos ángeles incorporados en la fluidez de la pincelada son bellos como las cosas soñadas.

Puede decirse que pintó, soñó y pasó por el recinto de nuestra Exposición. Mientras su marido cuidaba de los heridos en el Hospital de Oña en las largas horas de espera de esta guerra, pintó el ábaco de una iglesia de pueblo que los rojos habían destruido y que pacientemente reedificó su párroco después de la liberación

El pacto con los soviets

Rumores de un empréstito secreto de la Gran Bretaña a Moscú

BERLIN.—La reunión celebrada el día 30 en Moscú por el Consejo Supremo de los Comisarios del Pueblo, y en la que ha participado Stalin, ha revelado interesantes detalles de las negociaciones anglo franco-soviéticas.

Se aprobaron sin discusión fortísimos aumentos de los gastos militares del año actual, aumento superior en 500 millones de libras esterlinas respecto a los gastos del año último. En cuanto al origen de estos 500 millones de libras, corre con creciente insistencia en los círculos londinenses el rumor de un reciente empréstito secreto inglés a la Rusia soviética.

Se hace notar en Berlín que, evidentemente Stalin, ha puesto como condición preliminar de su entrada en el bloque democrático esta contribución financiera.

Aunque el pacto no haya sido ultimado todavía, Londres y París se han comprometido a la voluntad de Moscú y en caso de que quiera retirarse del bloque, Rusia puede hacerlo no así Londres y París después de los compromisos contraídos.

Preciosa reliquia salvada

La restauración del Crucifijo que habló a San Francisco de Asís

ASIS.—En estos días ha sido ultimado el trabajo de consolidación y limpieza del estrobo Crucifijo que, según la tradición, habló a San Francisco en la Iglesia de San Damiano.

Al valor intrínseco de este crucifijo pintado sobre madera, preciosa obra de arte de carácter bizantino, se une su altísimo valor espiritual porque él fué quien primeramente indicó a San Francisco el nuevo camino que había de seguir para sus extensas conquistas ideales. La insignie pintura se custodiaba en el monasterio de las Clarisas, en una vi-

estendida gratuitamente; y no producirá más efectos que los que hubiere producido de haber sido autorizado el padre de familia para formularla por sí mismo. Si en el momento de verificarse la prueba no hubiere sido publicado el Libro de calificación escolar, se estará a lo dispuesto en circular de 11 de abril de 1939 (B. O. del 15).

El Director, L. Muñoz

El trato a los refugiados españoles

PARIS.—Una comisión de diputados extremistas ha visitado al ministro del Interior para protestar contra el trato a que están sometidos los refugiados españoles en los campos de concentración. La comisión ha firmado que los refugiados viven en las más deplorables condiciones higiénicas, se encuentran faltos de una alimentación suficiente y sufren un trato peor que los encarcelados en los establecimientos penales franceses. Los miles de refugiados enviados a Argelia son obligados a realizar trabajos forzados con la sola compensación de un franco diario, y en condiciones tales que convierten los campos argelinos en un verdadero infierno. Finalmente se señalan actos de violencia y abusos de autoridad, especialmente en el campo de Gurs, por parte de los oficiales y de las guardias móviles encargados de la vigilancia de los refugiados, por la más pequeña infracción de la disciplina.



EXPOSICION INTERNACIONAL ARTE SACRO VITORIA

TIEMPO ABRIL PASCUAL MAYO Año de la Victoria MCMXXXIX

trina herméticamente cerrada y dentro de la cual había cuatro lámparas eléctricas para que los fieles pudieran admirarlo al través de una rejilla de la Capilla del Sacramento en la Basílica de Santa Croce.

El trabajo corrosivo del tiempo, las desfavorabilísimas condiciones del ambiente y otras causas llegaron a inspirar serias preocupaciones por la conservación de la reliquia hasta que el superintendente de arte medieval y moderno de Umbria tomó la iniciativa de someterla a un minucioso examen que reveló mayores daños de los que se temían, y en consecuencia se encargó de los trabajos de consolidación.

A la ceremonia celebrada con motivo de volver a colocar la reliquia en su puesto correspondiente, asistieron numerosas personalidades de la Iglesia y del Arte.